

ИГЛА КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 7 (9755)

Среда, 11 января 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Служба быта

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР все большую силу и размах набирает социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов, повышение эффективности производства. Советские люди вновь демонстрируют огромную политическую и трудовую активность. Достойный вклад в общее дело вносят и работники бытового обслуживания населения.

В Конституции СССР говорится о том, что государство проявляет заботу о семье путем организации и совершенствования службы быта. Многие ее предприятия успешно справляются с этой миссией.

Работники бытового обслуживания населения немало сделали для того, чтобы полнее удовлетворять повседневные запросы балаковцев. Этому во многом способствовало расширение и рост численности предприятий службы быта, улучшение их технического оснащения, профессиональная подготовка кадров.

Сегодня жители Балакова пользуются сотнями видов услуг. Их число ежегодно увеличивается. Например, только в минувшем году служба быта предоставила горожанам 28 новых видов услуг, столько же будет внедрено и в этом году. Среди них прием заказов в школьных интернатах, на дому, в домах для престарелых людей, организация ремонта изделий по жетонам. Будет внедрено 75 новых моделей одежды, 10 моделей обуви и т. д.

Высокими темпами развивается в городской службе быта ремонт обуви, телерадиоаппаратуры, изготовление трикотажных изделий и другие. Многие делается для того, чтобы обеспечить людям максимум удобств, предоставить им услуги, выполнить их в кратчайшие сроки и с высоким качеством.

Большая работа ведется по повышению культуры обслуживания, внедрению прогрессивных форм труда.

В службе быта города работает немало умелых мастеров, которые охотно передают свой опыт, мастерство молодым. Высокий профессионализм отличает вязальщицу ателье «Трикотажница» Т. С. Попову. Хорошо работают бригада Н. С. Звонкова с завода по ремонту телерадиоаппаратуры. Бригада по пошиву женской одежды Л. П. Шубиной из ателье № 3 и многие другие. Стремление к совершенству, желание как можно лучше служить людям заставляют их трудиться еще лучше.

И все-таки еще часто клиенты задают работникам службы быта далеко не праздные, не второстепенные вопросы: почему нарушаются сроки исполнения заказов пошива одежды, обуви, ремонта сложной бытовой техники?

Волнует рост жалоб на деятельность отдельных предприятий службы быта, например, фотофабрики, фабрики по пошиву и ремонту одежды. И в основном они касаются нарушения сроков исполнения заказов. На заводе по ремонту сложной бытовой техники и на фабрике крашения и химической чистки одежды число таких жалоб в минувшем году возросло. И требования клиентов оправданы.

Тревожит и уровень воспитательной работы, низкая культура обслуживания в парикмахерских.

На заводе по ремонту телерадиоаппаратуры количество жалоб со стороны клиентов сократилось. И это радует. Однако вызывает серьезную озабоченность невыполнение требований, предъявляемых к абонентному обслуживанию населения.

Абонентное обслуживание, прочно вошедшее в жизнь ряда подразделений службы быта, предполагает быстрое выполнение заказов клиентов. На практике же эти требования далеко не выполняются: телемастера приходится ждать долго.

Бесспорно, проблем — больших и малых — в бытовом обслуживании еще немало, однако успех дела во многом зависит от доброжелательного отношения бытовиков к человеку, к его запросам, от ответственного отношения работников службы быта к своим обязанностям. Сегодня работник бытового сервиса должен быть человеком, прекрасно разбирающимся в сложной технике, высококультурным.

Каждый год на предприятия службы быта приходит много молодежи. Это выпускники профессионально-технических училищ, средних школ, техникумов. А это тоже показатель возросшего престижа профессий бытового обслуживания населения. И от кадровых рабочих в немалой степени будет зависеть, как будет трудиться новичок, приживется ли он в коллективе, полюбит ли свою профессию. Наставники призваны не только научить человека специальности, открыть ему секреты профессионального мастерства, но и воспитать настоящего человека.

Успех дела в значительной степени зависит от подготовки и переподготовки кадров. Необходимо больше заботиться о повседневном росте их деловой квалификации, общеобразовательного уровня.

Образцово наладить обслуживание тружеников города — такую задачу поставила партия перед работниками службы быта. Состояние дел в сфере услуг, совершенствование этой отрасли должны постоянно быть в поле зрения партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов на местах, призванных обеспечивать безусловное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки в области бытового обслуживания населения.

У командира самолета А. В. Малкина беспокойная работа — определение влажности орошаемых земель с высоты. При плане 475 часов полета в год Александр Васильевич налетал в минувшем году 610 часов. Кроме этого экипаж его самолета производил арендные работы на обслуживании газопроводов Средней Азии — центр: поиск аварийного состояния на трассе газопровода, и если оно обнаруживалось, требовалось в чрезвычайно

сжатые сроки обеспечить доставку бригад ремонтников. И с этой задачей опытный командир справлялся успешно.

Александр Васильевич — член цехкома профсоюза. На снимке: А. В. Малкин.

Фото М. Бабенко.



40-летию Победы — наш ударный труд

Почин подхвачен

С большим одобрением было встречено в коллективе объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина решение бюро горкома партии и горисполкома «О развертывании социалистического соревнования в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией».

По примеру инициаторов соревнования — коллективов заводов им. Дзержинского, химического, управления бытового обслуживания, теплоэлектроцентраля № 4 химки решили сделать каждую оставшуюся до юбилея неделю ударной, озабочены их высокой производительностью труда, отличным качеством продукции, более эффективным использованием материальных и энергетических ресурсов. Все это легло в основу социалистических обязательств коллектива объединения, принятых недавно на соб-

рании партийно-хозяйственного актива.

Повышенные социалистические обязательства по увеличению вклада в укрепление экономического и оборонного могущества Родины берут в эти дни многие передовики производства.

Встав на трудовую вахту в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, обязались выполнить восемь годовых заданий с начала пятилетки к Дню Победы — 9 мая 1985 года аппаратчица формирования волокна прядильного цеха корданного производства № 2 Г. Савельева.

«Крепить мир ударным трудом!» — под таким девизом начал трудиться в новом году коллектив крутильного цеха производства синтетического волокна из полипропилена. Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 40-летия

Победы, комсомолы и молодежь цеха решили ввести в состав коллектива нашего земляка Героя Советского Союза, выпускника профессионально-технического училища № 6 речников Н. Грибанова, погибшего в годы Великой Отечественной войны. Они обязались ежедневно выполнять его норму выработки, а зарплату перечислять в Фонд мира.

Хороший пример подает своим товарищам секретарь комсомольской организации цеха крутильного В. Коскова. Подсчитав свои возможности, она обязалась к празднованию 40-летия Победы выполнить семилетнее задание с начала пятилетки. А программу 1984 года Валентина решила выполнить к 1 сентября. Достичь измеченного она намерена за счет расширенного фронта обслуживания оборудования.

С каждым днем ширятся в объединении ряды передовиков, вступающих на юбилейную вахту Победы.

Г. ПЕТРОВА.

Рекорд бригады Дитюка

Замечательный подарок Новому году подготовили коллектив бригады М. Я. Дитюка из Приволжского монтажного управления треста «Волгоэнергомонтаж».

В декабре на монтаже оборудования машинного зала № 1 труженики бригады реализовали задание на 240 процентов.

Коллективу было поручено выполнить сборку и установку сепараторов, пароперегревателей,

нагревателей низкого давления, подогревателей высокого давления, охладителей дренажа общим весом 417 тонн. Однако предоставленный строителями обширный фронт работ, своевременно доставленное на площадку оборудование, высокое профессиональное мастерство монтажников, их богатый опыт и стремление внести весомый личный трудовой вклад в общее дело позволили

коллективу почти в два с половиной раза перекрыть установленные нормы, обеспечив при этом высокое качество работы.

С первого января наступившего пускового года передовой коллектив заключил с администрацией подрядный договор на установку технологического оборудования, по условиям которого планируется завершить работы в конце апреля.

В. УСОВ,
член рабноровского поста
на АЭС.

В ряду передовиков

С чувством глубокого удовлетворения завершили третий год одиннадцатой пятилетки многие коллективы производственного объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР.

Взяты новые трудовые рубежи коллективами цехов №№ 1, 10, 3, 6, 5, 23, 25, 24. Замечательными трудовыми подарками встретили Новый год передовые бригады А. В. Горячевского, Л. П. Новикова, Т. Ф. Сологубовой, А. Ф. Любимкина, И. П. Савина и др.

Настоящее трудовое соперничество было характерно для ударных вахт в честь пятилетия завода резиновых технических изделий № 2, которое коллектив отметил в канун нового года. Одним из первых в объединении рапортовал о досрочном выполнении государственного плана коллектив цеха № 15. Ударную трудовую эстафету продолжил коллектив семнадцатого цеха. Образцы коммунистического отношения к труду показывают передовые бригады, которые воз-

главляют Я. М. Шиндякин, В. Л. Кабанов, М. С. Николаев, А. Д. Беляков.

Труженики объединения вместе со всей страной единодушно одобряют решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, положившие и выводы, содержащиеся в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова. Решимость трудиться с полной отдачей сил характерна сегодня для любого коллектива объединения.

Е. ВАСИЛЬЕВА.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

Семинар
идеологических работников

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР одиннадцатого созыва — большое событие в общественно-политической жизни советского народа. Они пройдут на ответственном этапе борьбы за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, заданий пятилетки. Вот почему подготовке выборов должно быть уделено серьезное внимание. Эта тема обсуждалась на семинаре заместителей секретарей партийных организаций по идеологической работе, который состоялся в кабинете политического просвещения горкома КПСС.

С докладом «О задачах партийных организаций в связи с подготовкой и проведением выборов в Верховный Совет СССР» выступила секретарь горкома КПСС В. С. Белова.

Она отметила, что партийные организации призваны тесно увязывать всю предвыборную работу с задачами экономического, социального и духовного развития советского общества, вытекающими из решений XXVI съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС.

Избирательная кампания долж-

на пройти на высоком организационном и идейно-политическом уровне. В докладе указаны основные направления организаторской и массово-политической работы в период подготовки и проведения выборов, а также даны конкретные рекомендации заместителям секретарей партийных организаций по оформлению средствами наглядной агитации агитпунктов и клубов избирателей.

О задачах партийных организаций по проведению социального соревнования за достойную встречу 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией рассказал собравшимся заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. И. Шенников. Он отметил необходимость проведения организаторской и массово-политической работы по широкому распространению патриотической инициативы передовых коллективов в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией.

Об итогах городского смотря-конкурса наглядной агитации, проходившего под девизом «Наглядная агитация в борьбе за эффективность производства, укрепление трудовой, государственной, общественной дисциплины», сообщил инструктор горкома партии Ю. В. Куцайкин. В смотре-конкурсе приняло участие 12 организаций. Среди них первое место завоевал коллектив химического завода, второе место разделили коллективы производственных объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника» и третье — коллектив управления «Саратовгэсстрой». Кроме того, жюри отметило активное участие в смотре наглядной агитации коллективов пассажирского автотранспортного предприятия, Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола и завода им. Дзержинского.

Победителю конкурса — химическому заводу предоставлено почетное право участвовать в областном смотре наглядной агитации.

Заседание совета
ветеранов партии и комсомола

Состоялось очередное заседание городского совета ветеранов партии и Ленинского комсомола, на котором был обсужден вопрос об участии ветеранов в агитационно-массовой работе среди молодых избирателей в связи с предстоящими 4 марта выборами в Верховный Совет СССР.

Члены совета раскреплены по избирательным участкам. В дни подготовки к выборам они окажут помощь участковым избирательным комиссиям и агитпунктам в проведении собраний молодых избирателей, впервые участвующих в выборах в верховный орган власти. Ветераны-участники войны выступают в агитпунктах с беседами в 66-й годовщине

Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Совет ветеранов утвердил план работы на первое полугодие. Намечаемые мероприятия направлены на усиление воспитательной работы среди молодежи в трудовых коллективах, среди учащихся школ, профтехучилищ и техникумов.

Перед действующими на предприятиях города советами ветеранов партии и комсомола поставлена задача активизировать свою работу. Рекомендуются в первом квартале создать советы ветеранов партии и комсомола в тех коллективах, где насчитывается много ветеранов и не созданы такие советы (объединение «Балаковорезинотехника», ЖГУ объ-

единения «Химволокно», горно и другие). Решено изучить и распространить в коллективах опыт работы совета ветеранов партии и комсомола завода имени Дзержинского.

Особое внимание в мероприятиях обращается на усиление военно-патриотической работы среди молодежи. В этих целях рекомендуется ветеранам полнее использовать развернувшуюся в стране подготовку к 40-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Н. НАУМОВ,
член городского совета
ветеранов партии
и комсомола.

Обсуждаем Проект ЦК КПСС

о школьной реформе

Целиком одобряю

С интересом познакомилась с Проектом ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы».

Считаю, что реформа школы дело большой важности, затрагивающая интересы каждой семьи. Ведь если школа станет одиннадцатилетней, значит у ребят появится возможность более основательно обучаться чтению, письму, счету, элементарным трудовым навыкам, одновременно уменьшится нагрузка на учащихся и им будет легче усвоить последующие осно-

вы наук. Учащимся VIII—XI классов предоставится возможность углубленного изучения по их выбору отдельных предметов физико-математического, химико-биологического и общественно-гуманитарного цикла с помощью факультативных занятий. Трудовое обучение в X—XI классах сочетается с овладением массовыми профессиями, требующимися для материального производства и непроизводственной сферы.

Н. СОСНОВА,
инженер производственного
объединения «Химволокно».

Забота о будущем

Формирование нового человека в условиях развитого социализма становится не только важнейшей целью, но и непременным условием коммунистического строительства.

Опубликованный Проект ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы» пронизан ленинскими идеями о школе, заботой о дальнейшем процветании первого в мире социалистического государства.

Реформа дает юношам и девушкам реальные условия еще в школьном возрасте войти в жизнь полноправными хозяевами, а не гостями, включиться в общественный производительный и творческий труд, быть подготовленными физически и нравственно.

Широкое внедрение вычислительной техники в учебном процессе поможет учащимся работать высокопроизводительно, ценить время как важнейший фактор в выполнении стоящих перед ними задач.

Я, как ветеран Великой Отечественной войны и педагогического труда, полностью одобряю указанный Проект и считаю, что советские учителя, воодушевленные новой заботой партии и Советского правительства о школе, оправдают возлагаемые на них надежды по воспитанию убежденных, всесторонне развитых строителей коммунизма.

В. МЕРЕНЦОВ,
секретарь парторга-
низации средней
школы № 10,
учитель физики.

Рубежи намечены

Дела людей оценивает время. Но кто определит ту черту, за которой кончается история и начинается современность?

ДнепрГЭС, Магнитка, Комсомольск-на-Амуре. История. Освоение целины... История.

По масштабам истории Балаковская атомная электростанция подросток. Но в биографии стройки уже есть свои зехи. Сдана пускорезервная котельная, подведены под крышу все основные корпуса, входящие в пусковой комплекс. И, конечно же, ко всему этому причастны люди, чьим трудом создается атомная электростанция. Среди прославленных строителей здесь немало молодых, чьи имена хорошо известны за пределами Саратовгэсстроя. Это делегат XIX съезда ВЛКСМ, электросварщик А. Маркин, звеньевой молодежной бригады В. Феоктистова Г. Горбунов, коллектив комсомольско-молодежной бригады А. Зантгольца и другие.

Хорошо потрудились атомост-

роители в сердцевинном году пятилетки. В основном все принятые социалистические обязательства выполнены. По-ударному начали и первые дни 1984 года. Используя опыт прошедшего года, молодые строители приняли на четвертый год пятилетки повышенные социалистические обязательства.

Главное, на что направлены усилия в 1984 году, — ввод пускового комплекса первого энергоблока АЭС мощностью 1 млн. квт.

— Напряженные обязательства строители обсуждали на общем собрании бригадиров и комсомольцев стройки, — рассказывает начальник штаба Всесоюзной ударной стройки Н. Наумкин. — В них предусмотрено за счет внедрения комплексной системы управления эффективностью капитального строительства добиться повышения производительности труда на 1 процент к уровню 1983 года. Предусмотрен и пункт, касающийся качества работы. Так, например, строите-

ли обязались сдать все объекты в эксплуатацию с оценкой не ниже «хорошо». Есть и такой пункт, как обеспечить прирост объема работ по сравнению с прошлым годом на 1 процент.

Чтобы добиться выполнения принятых обязательств, от бригадиров комсомольско-молодежных бригад поступило много дерзких предложений. Так, например, Н. Козлов предложил не допускать в текущем году нарушения трудовой дисциплины, с этой целью необходимо активизировать работу штабов и постов «Комсомольского проектора».

Большое внимание уделяется экономии и рациональному использованию сырья и материалов. Здесь огромная роль отводится внедрению лицевых счетов экономии.

Серьезно, со знанием дела приступили к выполнению намеченного комсомольско-молодежные бригады А. Винтгольца, Н. Козлова, В. Феоктистова.

Д. ЧЕРТИХИНА.



На строительстве магистрального канала Приветской оросительной системы самоотверженно трудится коллектив комсомольско-молодежной бригады, которым руководит Н. Утенков. Несмотря на зимние условия, члены бригады, работающие машинистами скреперов Т-130, перевыполнили план выемки грунта и с первых дней 1984 года работают с нарастающими темпами.

На снимке: передовики бригады комсорг И. Пименов (слева) и В. Ардашов.

Фото М. Бабенко.

Чтобы росла отдача молодых

«С кого брать пример?» — эти слова начала свое выступление на собрании молодых специалистов производственного объединения «Балаковорезинотехника» заместитель председателя профкома объединения З. Т. Истомина. И это не случайно. Такой вопрос непременно возникает у юшей и девушек, впервые переступивших порог предприятия, где начинается их трудовая биография.

В многотысячном коллективе объединения есть немало замечательных мастеров, передовиков производства, славные дела которых известны далеко за пределами предприятия. Как правило, им присущи не только профессиональное мастерство, но и горение, творческий энтузиазм. А высокое чувство ответственности за порученное дело неразрывно связано с чувством глубокого сопереживания, которое выливается в стремление помочь товарищу по работе.

В плеяде славных имен наших правофланговых пятiletки мы с гордостью называем наставников молодежи, кавалера трех орденов, бригадира пресовщиков-вулканизаторщиков А. В. Горячевского, председателя совета наставников объединения бригадира И. Г. Прищенко, пресовщиков О. А. Елисеева и Л. С. Панютину, начальника сектора центральной лаборатории объединения Р. М. Лещеву и других. Передавая свои знания и опыт молодежи, они воспитали немало настоящих тружеников, любящих свою профессию, свой завод.

Свою лепту в становление рабочей смены, пришедшей на завод из профессионально-технических училищ, должны внести и

вы, молодые специалисты, чья энергия, молодой задор, профессиональные знания, приобретенные в высших учебных заведениях, должны найти применение в трудовом коллективе. — обратилась к участникам собрания З. Т. Истомина.

Большой интерес вызвала со держательная речь генерального директора объединения Л. В. Молева. С глубоким знанием дела и в то же время просто и задушевно, как старший товарищ, вел он разговор с молодыми специалистами.

— В объединении, — сказал он, — выпускается большое количество разнообразных резиновых технических изделий, только формовых до 17 тысяч тонн в год. Для производства каждого вида нужна своя технология, своя резиновая смесь. Велика значимость выпуска нашей продукции, которая идет практически во все отрасли народного хозяйства страны. Ни один современный механизм не может работать без резиновых технических изделий. Большое разнообразие ассортимента обуславливает несомненную сложность в планировании и управлении таким сложным технологическим процессом, который взаимно увязан не только внутри завода, но и с целым рядом предприятий — поставщиков и потребителей. Объединение производит от потребителей примерно 350 различных видов сырья, а производит 180 марок резиновых смесей.

Обращаясь к молодым специалистам, от которых ждуть в объединении высокой отдачи труда, генеральный директор не только назвал проблемные вопросы развития предприятия, но и осветил

перспективы его технического перевооружения. Главной задачей сегодня является, отметил он, выполнение программы по развернутому ассортименту, обеспечению поставок по всем договорам, снижение себестоимости продукции, повышение производительности труда.

На собрании были названы имена многих специалистов объединения, пришедших сюда после окончания учебных заведений и выросших здесь до руководителей. Среди них В. Т. Гырдымов — директор завода резиновых технических изделий № 1 и главный инженер М. П. Самохин, начальник центральной лаборатории В. И. Гольфарб и другие. Не так давно из отряда молодых специалистов был назначен начальником пятого цеха, который числится в отставке, А. И. Фомин. Сейчас положение в цехе изменилось, коллектив стал стабильнее работать, задание по ассортименту выполняется на сто процентов.

Откровенный и доверительный тон выступления генерального директора, безусловно, оставил след в душе молодых специалистов. Однако по их реакции можно было понять, что они не были готовы к разговору на таком уровне. Причиной того, думается, является отсутствие системы в работе с молодыми специалистами. Об этом можно было судить по информации председателя совета молодых специалистов Н. Захарова, который сообщил, что в истекшем году был хорошо налажен лишь учет поступивших на предприятие молодых специалистов.

Естественно, возникает вопрос: а кто же думает делать комсомол, чтобы росла отдача молодых специалистов в труде и воспитании молодежи?

Е. ХОЛОДОВСКАЯ,
наш внештатный корреспондент.

За рубежом

Четверть века победного марша

События, происшедшим на Кубе 25 лет назад, суждено было положить начало новой эпохи в жизни кубинского народа. Под ударами Повстанческой армии во главе с Фиделем Кастро рухнула диктатура Батисты — марионетки американского империализма, который хозяйничал на Кубе, как в своей вотчине. Власть в стране перешла в руки трудящихся.

Встае на путь социалистического строительства, кубинский народ под руководством коммунистической партии преобразил свой остров. Куба стала первым в Западном полушарии подлинно свободным и независимым государством. Из страны с типично полукOLONиальной экономикой она превратилась в аграрно-индустриальную страну, успешно создающую материально-техническую базу социализма. Таких бурных темпов развития, каких достигла Куба, особенно в последние годы, не знает ни одно из латиноамериканских и карибских государств.

Товарищ Фидель Кастро и другие кубинские руководители неоднократно подчеркивали, что все победы революционной Кубы являются результатом, с одной стороны, героизма, самоотверженного труда и высокой политической сознательности ее народа, а с другой — широкой солидарности, тесного сотрудничества с Со-

ветским Союзом, социалистическим содружеством в целом.

Своими достижениями, своей последовательной внешней политикой в интересах мира, свободы и независимости народов социалистическая Куба оказывает большое позитивное воздействие на положение в Латинской Америке. Опыт кубинской революции имеет огромную притягательную силу для всех народов, отстаивающих свое право на независимое развитие и социальный прогресс. А этого как раз и боятся правящие круги США. На протяжении всех 25 лет существования свободной Кубы они не прекращают плести заговоры против нее. Невнятные масштабы приобрела раздуваемая Вашингтоном антикубинская истерия в последнее время. Администрация Рейгана организует военно-политические провокации с целью шантажа и запугивания Кубы, открыто угрожает ей вооруженной расправой. Но кубинский народ не запугать. Отдавая силы строительству новой жизни, он в то же время бдительно стоит на страже социалистических завоеваний. На стороне Кубы и ее правого дела — Советская страна, другие социалистические государства, все прогрессивное человечество.

Ц. ЧИГИРЬ,
(ТАСС)

Продолжаем разговор...

Совершенно недавно в газете была опубликована корреспонденция «А как на ваш вкус?». В ней шла речь о качестве продукции, выпускаемой Балаковским пивкомбинатом. Поскольку тема, безусловно, волнует многих читателей, автор этих строк обратился к ним с просьбой написать в редакцию и высказать свое мнение. И вот мы получили первые письма...

Читательница Г. С. Сотова откликнулась кратко, но вполне определенно: «...очень редко купишь вкусную, привлекательную продукцию». Она же заметила, что напитки зачастую бывают с осадком.

Более экспрессивное письмо мы получили от товарища Кузина.

Вот строчки из его письма: «Печенье невкусное, нет жирности, быстро черствеет. Эта же болезнь у пряников, зефира, мармелада, конфет. Качество не выдерживает никакой критики. Далее товарищ Кузин сообщает, что купил коробочку драже, вкус и цвет которого были неплохими.

Но по прошествии небольшого времени конфеты почернели. Если читатели помнят, то об этом же свойстве балаковского драже — терять цвет — говорили работники гастронома № 7.

Замечу, что не только в письмах высказывались мнения о продукции пивкомбината. Мне приходилось беседовать на эту тему со многими покупателями. И, признаться, я услышал критические замечания не только в отношении кондитерской продукции, но и основной — пива, папитков. Покупатели почти единодушно говорят, что балаковское пиво стало значительно хуже.

Таковы первые отклики на нашу публикацию. Но, думается, разговор еще не окончен...

И не только по этой причине я поставил многооточие: оказалось, что тема нашего разговора расширяется, так как в письмах идет речь и о качестве продукции других пищевых предприятий города. Вот что, в частности, пишет Г. С. Сотова о хлебных изделиях:

«Спросите любого покупателя, с удовольствием ли он ест хлебные изделия? И все вам ответят: нет и нет. А почему? Этот вопрос волнует всех очень давно. Когда же он будет разрешен? Хотим, чтобы через газету технолога завода ответил нам. Почему не разнообразен ассортимент хлебных изделий, куда исчезли саратовский калач, сайки? Разве у нас в стране не у кого поучиться выпечке хлеба?».

Что ж, адресуем эти вопросы работникам хлебокомбината. Надеемся, что они не замедлят нам ответить, тем более, что в последнее время качество хлеба, мягко говоря, оставляет желать лучшего.

А редакция благодарит всех откликнувшихся на публикацию. Мы рады, что тема не оставила вас равнодушными. Надеемся получить новые письма, в которых вы выскажете свои мнения и пожелания на теперь уже расширившуюся тему: качество продукции балаковских предприятий пищевой промышленности. Тогда получится своеобразная покупателя-тельская «конференция» на страницах газеты. Ждем ваших писем.

В. ШТЕЙНБОК.

В общении познаем радость

Большой популярностью в нашем городе пользуется клуб-кафе «Для тех, кому за 30», который организует и проводит Дворец культуры хмиков. Хотя клуб не ставит своей целью знакомить, соединять людей, но все же очень много людей познакомились именно здесь.

Клуб-кафе один раз в месяц проводит интересные разнообразные вечера. Так, в прошлом сезоне прошел «Осенний бал». Сама «Осень» пожаловала к нам на вечер в красивом костюме, много проводилось конкурсов, велось песня.

В ноябре прошел вечер «Песня всегда с нами». Вечер открыла

руководитель клуба Л. Н. Круглова словами: «Жизнь моя, радость моя — песни». И закончила свое выступление словами поэта Матусовского: «Ведь людям песня так нужна, как птице крылья для полета».

Затем вечер продолжила преподаватель музыкальной студии Л. С. Саркисян, которая сильно, эмоционально, красиво исполнила несколько песен и романсов. Все присутствующие пели вместе с ней.

Перед нами впервые выступил женский вокально-инструментальный ансамбль Дворца культуры хмиков, которым руководит Р. Янгазов.

Вечер получился на славу, он вылился в настоящий праздник песни. Мы, посетители клуба, с нетерпением ждем следующего вечера.

Мы ждем этих встреч, как праздника. Активно работает на вечерах и аккомпаниатор А. Б. Янгазов. Как говорится, «какая песня без баяна?». Музыкант всегда к нашим услугам: поет сам, вместе с нами, часто мы танцуем под баян.

Вечера клуба-кафе сейчас проводятся в ресторане «Колос», где администрация и обслуживающий персонал проявляют к нам много такта, внимания.

Л. ИВАНЕНКО,
И. ЗАХАРЕНКО.



В Соединенных Штатах проходят демонстрации протеста против агрессивного курса администрации Рейгана, ставящей целью силой оружия навязывать свою волю другим странам и народам, обеспечить США доминирующие позиции в мире.

На снимке из газеты «Пиллз уорлд»: участники манифестации в университетском городе Беркли (штат Калифорния) требуют вывести американские войска с территории Гренады и положить конец политике вооруженного вмешательства во внутренние дела других государств.

Фотохроника ТАСС.



На Гренаде царит атмосфера террора, созданная непрекращающимися арестами представителей прогрессивной общественности, доносами, слежкой и повальными обысками. Все подозрительные, которых арестовывают американские оккупационные войска, отправляются в концентрационный лагерь близ аэропорта Пойнт-Сэйлама. Там сейчас находится около 1300 человек.

На снимке из журнала «Ньюсуик»: американские оккупанты на земле Гренады.

Фотохроника ТАСС.

Спортивные вести

Турнир памяти В. И. Чапаева

В спортивном зале завода им. Дзержинского закончился VIII традиционный турнир по настольному теннису памяти В. И. Чапаева.

В соревнованиях участвовали спортсмены Саратова, Куйбышева, Энгельса, Нижнекамска и наши земляки — балаковцы.

В турнире среди женщин успешно выступили гости — спортсменки из Нижнекамска. Первый приз завоевала кандидат в мастера спорта О. Рыжова, второе место у кандидата в мастера спорта А. Першиной. Третьим призером стала кандидат в мастера спорта из Балакова В. Кожевникова.

Неудачно выступила другая балаковская спортсменка — чемпионка города и области Т. Секачева, которая смогла занять лишь шестое место.

Более напряженно проходили встречи в финальных соревнованиях среди мужчин.

Никто не смог избежать поражений. С двумя поражениями этот турнир прошли мастер спорта из Саратова А. Паркин и балаковец, кандидат в мастера спорта Н. Савушкин.

Учитывая результат личной встречи, которую со счетом 2:1 выиграл саратовец, первый приз присужден ему. Трое спортсменов: кандидат в мастера спорта из Саратова С. Бельтюнов, мастер спорта из Нижнекамска В. Бакиров и вице-чемпион Саратовской области С. Никитин имели по три поражения.

По дополнительным показателям третий приз присужден Бельтюнову.

Для расширения географии участников этих соревнований федерацией настольного тенниса решено провести следующий турнир памяти В. И. Чапаева в мае 1984 года.

В. НАЗАРОВ,
главный судья соревнований.

За массовость стартов

Стало традицией проводить товарищеские встречи между коллективами физкультуры ДЮСШ-2 горно и филиала Саратовского политехнического института.

Дворец спорта «Буревестник» стал местом жарких баталий между учащимися спортшколы и студентами. Первыми в борьбу вступили шахматисты на 10 досках, здесь успех сопутствовал школьникам. Затем они продолжили борьбу уже в сеансе одновременной игры на 15 досках. В этом матче студент политехнического института Олег Болдичев сумел набрать 12 очков из 15, но все же в общем зачете впереди оказались учащиеся ДЮСШ-2 и принесли первое очко команды.

Состоялся парад всех участников праздника. Самые юные шахматисты показали комбинации «Живые маты». Зрители очень тепло встретили ребят, одетых в костюмы, обозначающие шахматные фигуры.

Продолжили борьбу баскетболисты. Первыми на площадке померяться силами вышли девушки. Встреча проходила с переменным успехом, и лишь в середине второй половины игры учащиеся отделения баскетбола ДЮСШ-2 усилили прессинг по всему полю, студентки стали больше ошибаться при передачах мяча, чем и воспользовались их соперницы. В итоге 40:28. Впереди баскетболистки спортшколы.

Затем поведи спор за победу баскетболисты (юноши) и футболисты (тренерско-преподавательский состав).

Ребята из ДЮСШ-2 лишь в первой половине игры встретили упорное сопротивление студентов. Выиграв со счетом 64:36, записали очередное очко в победу всей команды. Счет стал критическим 3:0. Впереди ДЮСШ-2.

Все решал футбол. Если победят тренеры-преподаватели ДЮСШ-2, то они станут недосягаемы для соперников в общем зачете.

Накал борьбы не ослабевал. Очень много создавалось голевых ситуаций у обеих ворот, но мяч как заколдованный не хотел влетать в сетку.

Основное время закончилось ничью. По правилам судья встречи А. В. Крохин назначает пенальти.

Точнее били тренеры ДЮСШ-2, да и вратарь их В. Г. Демченко сумел отразить два пенальти. В итоге 2:0 в пользу тренеров спортшколы и победа в общем зачете, независимо от исхода остальных 3-х видов программ.

Во встрече волейболисток впереди оказались девушки из института. Их счет 2:1. С таким же счетом выигрывают юноши «Буревестника». В заключительной встрече побеждают преподаватели института.

Лучшие спортсмены по решению оргкомитета награждены призами и грамотами.

Спорткомитет также отметил грамотами коллективы ДЮСШ-2 и филиала политехнического института за развитие массовости физической культуры и спорта среди учащейся молодежи.

Спортивный праздник, посвященный 61-й годовщине образования СССР, удался на славу. Остались довольны все. В конечном итоге победила дружба.

Неплохо было бы проводить такие встречи в воскресные и праздничные дни как в масштабах микрорайонов, так и всего города. Пусть каждый коллектив найдет себе партнера и проведет массовые старты.

Г. СИТНИКОВ,
главный судья соревнований.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

С 1 января 1984 года магазины городского торгового работают по новому режиму:

промтоварные магазины № 1 «Детский мир», № 15 «Спорт и туризм», № 3 «Рубин», № 11 «Эврика», расположенные по ул. Ленина, работают с 10 до 20 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходной день — воскресенье.

Магазины № 49 (ул. Вокзальная), № 46 (1-й микрорайон), № 18 «Хозтовары» (ул. Волжская), № 67 (8а

микрорайон), № 63 (46 микрорайон) работают с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходной день — воскресенье.

Магазины № 38 «Мужская одежда», № 7 «Хозтовары», № 6 «Женская одежда», № 12 «Обувь», № 26 «Трикотаж», № 68 «Сувениры», № 39 «Комиссионный», № 4 «Ткани», № 29 «Мебель», расположенные по ул. Пролетарской, работают с 10 до 19 часов, в воскресенье — с 8 до 14 часов. Выходной день — понедельник.

СКУЛЬПТОР АНИКУШИН



Ленинград. Вдохновение и талант народного художника СССР, Героя Социалистического Труда Михаила Константиновича Аникушина воплотились в монументах города на Неве.

То, что свято, дорого, памятно миллионам советских людей, для Михаила Константиновича во многом — личное,

тесно переплетенное с его судьбой.

Памятник В. И. Ленину на Московской площади. Исполненный романтического, революционного подвига, Ленин предстает как вождь народных масс, пламенный трибун, неутомимый борец.

Созданный к 30-летию Победы, монумент «Героическим

защитникам Ленинграда» стоит на том самом месте, где молодой боец Аникушин держал оборонительный рубеж города.

Широко известна скульптурная Пушкиниана Аникушина. Всенародное признание принес мастеру отмеченный Ленинской премией памятник Пушкину, стоящий на площади Искусств. Одна из первых работ, запечатлевших Пушкина, появилась более четверти века назад в Ленинградском метрополитене на станции, носящей имя поэта. Недавно Ленинградское метро украсилось еще одним изваянием поэта: на станции «Черная речка» Пушкин запечатлен накануне роковой дуэли.

Среди произведений скульптора — целая галерея образов выдающихся людей прошлого и наших современников — Чехова, Бехтерева, Чайковского, Низами, Иоффе, Неждановой, Черкасова.

Ровесник Октября, коммунист, неоднократно избиранный делегатом партийных съездов, декан Института живописи, скульптуры и архитектуры имени И. Е. Репина, М. К. Аникушин полон творческих замыслов и планов.

На снимке: М. К. Аникушин в мастерской.

Фото Ю. Белинского (Фотохроника ТАСС).

ВОЛШЕБНЫЙ МИР СКАЗКИ

В подготовительной группе № 12 детского комбината № 40 состоялся новогодний утренник. Праздник удался, о чем свидетельствовали улыбающиеся лица детворы, да и у нас, родителей, было приподнятое настроение.

Музыкальный зал превратился в сказочный лес, который украсила красавица-елка. И конечно же, в гости к детям пришли их любимые сказочные персонажи: Зима-красна, Лисичка-сестричка,

особенно обрадовались ребята встрече с Дедом Морозом, роль которого так хорошо сыграл Володя Карнаушенко. Встретились мы и с желанной Снегурочкой, найти которую в темном лесу Тани и Вани было не так-то легко. На их пути было немало препятствий, которые воздвигала Баба-Яга (роль Бабы-Яги сыграла воспитательница Л. И. Ершова). Но все же дружба и взаимовыручка ребят помогли Снегурочке попасть

на праздник к детворе.

Ребята много пели, играли и плясали вокруг елки. Особенно много было веселья и радости, когда пришел Человек Рассеянный с улицы Бассейной и принес детям потерянный Дедом Морозом мешок с подарками.

Да, праздник удался на славу.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

В Доме бытовых услуг (ул. им. Ленина, 91).

14 января проводится День быта.

Организуется прием заказов на пошив одежды, трикотажных изделий, обуви, ремонт часов и приборов бытовой техники, выставка - продажа швейных изделий, трикотажа, обуви.

Проводится демонстрация направляющей коллекции швейных изделий, обуви, трикотажа, причесок на 1984-1985 гг. Начало, демонстрации моделей в 12 часов в демонстрационном зале. Продолжительность работы с 10 до 14 часов.

2-1

Спортивно-технический клуб ДОСААФ объединения «Балаковорезинотехника»

объявляет прием на курсы подготовки водителей мотоцикла. Об условиях справиться в спортклубе по адресу: ул. им. Шевченко, дом 22, 1-й этаж, по понедельникам и четвергам с 17 до 19 часов.

Занятия три раза в неделю: понедельник, среда, пятница в 18 час. 30 мин. Начало занятий 30 января 1984 г.

5-1

Инспекция по маломерному флоту производит регистрацию и перерегистрацию маломерных судов в навигацию 1984 года. Судоводителям-любителям, у которых окончился срок действия удостоверения, проверка знаний проводится во вторую и четвертую среду каждого месяца.

Время работы инспекции: с 9 до 18 часов. Выходные дни: суббота, воскресенье.

3-1

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных профессорско-преподавательского состава на 1983-1984 учебный год:

ассистента кафедры «Машиноведение»,

старшего преподавателя и преподавателя кафедры «Физическое воспитание».

Срок конкурса — 1 месяц со дня опубликования объявления.

Адрес филиала: 413800, г. Балаково, ул. Чапаева, 140.

Филиал Саратовского политехнического института.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА БАЛАКОВО!

В нашем городе работает бюро по трудоустройству населения. Бюро располагает сведениями о наличии свободных мест и вакансий на предприятиях, стройках и в организациях города, а также о наличии мест для работы по договору.

Если вы временно не работаете, обращайтесь в бюро по трудоустройству населения. Здесь вам помогут подобрать работу по специальности, с учетом вашего желания, опыта работы, квалификации.

При обращении в бюро при себе иметь паспорт и трудовую книжку.

Адрес бюро: ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10, 12 до остановки «Одежда» или «Детский мир».

Время работы: ежедневно с 8-30 до 18 часов (без перерыва), кроме субботы и воскресенья.

5-3

В КИНОТЕАТРАХ

11 января.

Россия.

ТАЛИСМАН — в 9. ОСИНОЕ ГНЕЗДО — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

Космос.

ЛЕТАЮЩАЯ МЕЛЬНИЦА — в 9. ДАМСКОЕ ТАНГО — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

XX лет ВЛКСМ.

Большой зал. НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательство полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Балаково, ул. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 7, тираж 25020.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО — в 9. У ЧЕРТОВА ЛОГОВА — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

Малый зал.

ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СИУСТЯ — в 14, 16, 18.15, 20.

Октябрь.

Киноспектакль «СКАЗКА О СКАЗКАХ» — в 9.15, 11. ТАНА ГАРНАТСКОГО ЗАМКА — в 13, 15. БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН — в 16.50, 19.10, 21.